
最新大班科学活动认识水教案 幼儿大班
亲子活动方案大班亲子活动方案(实用9

篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编收集整理的教案
范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

大班科学活动认识水教案篇一

活动准备：

1．积极邀请家长来园参加亲子活动。

2．准备游戏需要的材料。

3．布置活动场地。

4．奖品。

活动时间：

20xx年xx月29日上午8点半

活动主题：

我运动我健康我快乐

活动流程：

1、以班级为方队入场



2、集体韵律操表演

3、园长致开幕词

4、运动员退场

5、亲子运动会比赛

6、为幼儿及家长颁奖

比赛程序：

一、拍皮球

准备：皮球若干

玩法、规则：参赛选手听到哨声同时拍球，如果拍球过程中
球拍掉下来，马上退出比赛，坚持到最后的五名选手均获奖。

二、接力运球

准备：皮球若干

玩法、规则：参赛家长以班级为单位，看哪队能最先运完球，
最先运完的班级就获胜，取一二三等奖。

三、两人三足

准备：布绳若干

玩法、规则：每个班级四个家庭协作接力完成，幼儿家长结
伴，用绳子将靠近的两腿绑在一起，注意一定要击掌另一家
庭才能开始走，最先结束的班级获胜。

四、投篮



准备：海洋球若干，塑料篓6个。

玩法、规则：相同人数的队员每人站在规定的红线后投10个
海洋球，家长站在一定距离外相对应的红线后手持篓子接球，
以接到球数多的家庭获胜。

五、跑步

准备：赛道，彩绳

玩法、规则：每六人一组比赛，听到哨声才能起跑，抢跑不
能超过三次，否则算犯规退出比赛。

大班科学活动认识水教案篇二

(一)幼儿园资源准备：

1、一次性叉子、吸管、桌布、盘子;洗涤工具;用餐器具;座
椅;活动场地。

2、人员安排： 广播----xx

摄像、拍照-----xx

3、教室活动内容：

大一班：活动指导------xx;清洁、清理-------xx

大二班：活动指导------xx;清洁、清理-------xx

4、环境：于xx月13日上午空班老师布置教室环境;

(二)家庭资源准备：



1、活动前期通过发放通知和家长进行沟通、交流活动方案。

2、收集各类蔬果食品，自制一样小点心。

3、自带水果刀等工具。

(三)活动过程：

(一)集体活动：

1、全体教师、幼儿、家长集中操场。幼儿按班级列队(大一
班列队与中二班场地;大二班列队与大一班场地)

2、广播：

简要介绍活动内容、时间、场地的安排。

播放幼儿早操音乐。

3、表演：幼儿早操、律动。

4、广播：

请孩子找到自己的家长，进入各个制作区参与活动。

5、规则：活动区中请听从各班指导老师的安排等。

大班亲子活动方案

活动目标：

1.通过和家长的一起游戏，增进幼儿与家人之间的情感。

2.加强家园联系，增加教育的透明度，促进孩子的全面发展。



3.培养孩子积极参加集体活动，愿意在校园环境下学习， 体
验活动带来的快乐。

活动时间：xxx年8月30日(8：30-----10：30)

活动地点：大三班教室

参加对象：全体幼儿和家长、班级老师和阿姨。

活动一：游戏《吹乒乓球》

活动目标：

1. 在游戏中锻炼幼儿的肺部力量。

2. 在游戏中体验游戏的快乐。

活动准备：乒乓球六只，桌子六张，吸管、杯子若干。

游戏玩法：

1. 根据人数，将幼儿分组游戏。

2. 家长用吸管将水从一个杯子中吸到另一个装有乒乓球的杯
子中，幼儿将浮起的乒乓球吹出杯子外面。

3.同组中最先吹出乒乓球的家庭胜利。

活动二：亲子游戏《抢椅子》

活动目的`：

1.培养孩子的竞争意识，增添家庭的欢乐气氛。

2.让孩子能听指令游戏。



活动准备：椅子若干把比参赛人数少一

游戏玩法：

把椅子(比人数少一)背靠背围成圈放好，参赛者围着椅子朝
一个方向跑。音乐一停，参赛者立即抢椅子坐下，抢不到椅
子的人算输，然后搬一把椅子下去，游戏重新开始，坚持到
最后的为赢。

大班科学活动认识水教案篇三

设计思路：

活动目标：

1、了解废气和垃圾会污染了空气，破坏环境，教育幼儿爱护
环境，保护我们的大自然。

2、安静地听故事，大胆地编故事，鼓励幼儿大胆发言，参与
集体活动。

活动准备：故事磁带《美丽的花园村》、手偶大象

活动过程：

一、引起兴趣

师：小朋友，你们看它是谁?(出示手偶)大象在一个名叫“花
园村”的地方当村长，今天它想给我们小朋友说说它们村的
事，你们愿意听吗?(播放故事)

二、讨论：

(引导幼儿说出是来“花园村”参观的汽车所放出来的尾气、



游客随地扔垃圾把“花园村”的空气给污染了，让幼儿认识
到环境对我们的生活很重要，教育幼儿要保护好环境)

三、编故事

师：后来会怎样呢?请你想想，给故事编个结尾!

四、小结

活动延伸：绘画“环保型汽车”

大班科学活动认识水教案篇四

我们中班幼儿通过将近一年多的接触、交往，孩子们之间由
陌生逐渐相熟起来，有很多孩子在班里都有了好朋友，大家
在一起做游戏，学本领，其乐融融。随着年龄的增长，中班
后半学期幼儿的社会交往欲望更加强烈，而认识门牌号码无
疑给孩子的交往提供了一个工具，使孩子在交往中更方便，
更自信。因此，我设计了这次教学活动，以丰富孩子在门牌
号码方面的经验，促进幼儿在交往方面的发展。

活动目标：

活动重点：理解门牌号码的实际意义

活动难点：根据动物图片后的门牌号码给小动物找到家

活动准备:

1、幼儿分别对横的、纵的两方面的序数已有了解。

2、有少数幼儿在区域游戏中玩过此类游戏，有一定的经验积
累。



材料准备：

1、教师示范用不同的房子（有五间房子的平房一座，高五层、
每层只有一个房间的高楼一座，高三层、每层有两间房子的
高楼一座）；小猴、小羊、小鸡、小猪、小兔的图片各一张。

2、幼儿操作用楼房每人一份（根据不同层次的幼儿提供不同
层次的材料:分别为每层有两个房间的二层、三层、四层、五
层、六层的楼房及每层有三个房间的三层、四层的楼房若干，
能力不同则提供给不同的材料。这样，在横的`、总的两方面
都拉开了距离，满足了不同幼儿的发展，使不同幼儿在体验
成功快乐的基础上经验都得到一定的提升）；身上写有门牌
号码的小动物若干。

3、皱纸做的用于庆祝的彩带；录有《喜洋洋》音乐的磁带。

活动过程:

很多小动物们都围在小猴身边，他们在说什么呀？

（1）、小动物们说干就干，不多久就盖出了一座新房子（出
示有五间房子的平房）。请幼儿帮某个小动物搬进第一座房
子。小兔为什么要住在这里？（此处要巩固的经验是：从左
往右数房间，依次是：第一间，第二间------以巩固幼儿在
横的方面的序数经验）

（2）、小兔觉得新房子虽然很宽敞，可并不能看到远处的风
景，于是小动物们商量了一，又盖起了第二座房子，看，第
二座房子盖起来了，好高呀！（出示高五层，每层只有一个
房间的高楼）：请幼儿帮某个小动物们搬进第二座房子。小
猪为什么住这里？——原来数高楼是从下往上数，第一层，
第二层------（此处要巩固的经验是：从下往上来数楼层，
依次是：第一层，第二层-----以巩固幼儿在纵的方面序数的
经验）



3、幼儿讨论

（1）、你们猜小动物们盖的第三座房子会是怎样的？（引导
幼儿说出每层有两个或三个房间）

（2）、哇！果然和你们说的一样，小动物们这次盖的楼房每
层都有两个房间。（出示高三层，每层有两个房间的楼房）
小猴子看到这样的楼房真想立刻住进去，谁来帮小猴搬新房？
（请能力一般和能力较强的幼儿分别上来帮忙）

——教师小结：原来门牌号码的第一个数字表示第几层，第
三个数字表示第几间。

（3）、说出一个门牌号码请幼儿来找出房间：

例：教师说出302，请能力一般的幼儿来找出相应的房间

他找得对不对，为什么？

6、交流小结，收拾学具。

7、活动延伸：

竞赛活动中，可让幼儿先说一说有多少小朋友参加活动，再
说说谁第一，进一步区分门牌号码。

教学资源:

数高楼

路边有个大高楼，白云在它身边游。

抬头数一数，扳扳手指头。

一二三四五，最高五层楼。



半截藏在云里头。

大班科学活动认识水教案篇五

《端午的鸭蛋》出于汪曾祺《故乡的食物》系列，文章结构
是他特有的行云流水般的随意，语言文白夹杂、或雅或俚、
自然生动，平平淡淡的字里行间流淌着儿时的童趣、浓浓的
乡情、对生活的热爱。本设计希望通过对课文的朗读、对细
节的揣摩、对语言的品味，让学生体味鸭蛋中的童心，乡情，
并理解从汪曾祺的生活态度，获得生活启示。

1、把握课文结构感知课文内容，了解端午风俗。

2、品味语言，体会其平淡有味的情致风格。

3、体会作者对故乡的思念之情、对儿时趣事的怀恋之意。

4、从汪曾琪身上体悟生活态度。

（包粽子、挂艾叶、桃枝插大门、手腕系百索子。）

端午节虽然是我国传统节日，但各地的风俗也略有不同。作
家汪曾祺是江苏高邮人，他就写了一篇有关家乡端午节风俗
的文章。（板书：端午的鸭蛋）

1、他的家乡在端午节都有哪些风俗呢？你对哪种风俗最感兴
趣？

板书：风俗

生：系百索子、做香角子、贴五毒、贴符、喝雄黄酒、放黄
烟子、吃十二红、挂鸭蛋络子（8种风俗）

2、挂鸭蛋络子都有那些玩法？



挑鸭蛋、吃鸭蛋、络子当饰物、在鸭蛋壳中装萤火虫

如：鸭蛋有什么可挑的呢？有！一要挑淡青壳的。鸭蛋壳有
白的和淡青的两种。二要挑形状好看的。别说鸭蛋都是一样
的，细看却不同。有的样子蠢，有的秀气。

师:挑个鸭蛋还有这么多的讲究。能挑到淡青壳、秀气的鸭蛋
小孩的心情怎样？既然能让自己开心，虽然费点时间，那也
值得了。

如:挑好了，装在络子里，挂在大襟的纽扣上。

师：挑过来就是为了吃吗？要装在络子里当饰物。络子什么
样？字典中给出的解释是：依照所装物体的形状，用线结成
的网状的小袋子。络子谁做的？为什么用彩色丝线？更漂亮、
更美。因为它还要挂在大襟的纽扣上当作饰物。大襟：纽扣
在一侧的服装的前面部分。以前服装的样式跟我们现在有所
不同。其实挂鸭蛋络子不仅仅是为了好看，还有平安幸福的
寓意。谚语有云：“立夏胸挂蛋，孩子不疰夏”，意指随着
气温上升，炎夏步步逼近，小孩子特别容易产生身体疲劳四
肢无力、食欲减退逐渐消瘦的现象，这便是“疰夏”症状，
据称只要在立夏那天吃蛋，就可预防此病。就这三个动作琢
磨起来就有如此的趣味。

如：吃鸭蛋一是解了谗，“什么时候孩子一高兴，就把络子
里的鸭蛋掏出来，吃了”，饿了就吃，很自由。二是惊
险，“孩子吃鸭蛋是很小心的”，因为还要用蛋壳做“灯
笼”呢!

如：蛋黄蛋白吃光了，捉了萤火虫装在蛋壳里！萤火虫在鸭
蛋壳里一闪一闪地亮，好看极了！

师：为什么好玩？好看。那如果仅仅是因为好看，那老师觉
得这段文字不够简练，我把它作了改动，你们觉得怎么样？



我们也一起来享受一下用蛋壳做灯笼的滋味。

师：汪曾w写这篇文章已经69岁高龄，但我们从他的文字中却
能品出什么味？

板书：趣味

4、材料介入：儿时故乡的一切，在成年之后，都会罩上一层
光辉。

5、其实汪曾祺在家乡只呆了短短的十九年，成年后更多的时
间生活在北京，但他魂牵梦绕的依然是他的家乡，他家乡的
鸭蛋。请划出你认为能表现作者对家乡的鸭蛋情有独钟的句
子，说一说品出了什么味道。（学生朗读2、3段）

如:“筷子头一扎下去，吱――红油就冒出来了。”zhizi造型词
的朗读指导

师：“吱――”读出声音的延长，“冒”改为“流”如
何？“冒”感觉红油慢慢渗透蛋白，还能闻到红油的香味。

如：“我在苏南、浙江，每逢有人问起我的籍贯，回答之后，
对方就会肃然起敬：‘哦！你们那里出咸鸭蛋！”

对方就会肃然起敬：哦！你们那里出咸鸭蛋！

对方就会肃然起敬：你们那里出咸鸭蛋！

师：“哦”是叹词，有惊叹的语气。“哦”还对应了前面的
哪个词？读出惊叹羡慕的语气，还有作为高邮人的自豪感，
如：不过高邮的咸鸭蛋，确实是好。

他乡咸鸭蛋，我实在瞧不上。



师：这几个副词，最能体现作者对家乡鸭蛋的情有独钟。

6、在同学们的朗读声中，老师听到了作者作为高邮人浓浓的
自豪感。只是自豪于鸭蛋吗？还有什么让他自豪？那么在作
者钟爱的鸭蛋中你还能品出什么味道来吗？这种赞美，这种
自豪都缘于作者那浓浓的思乡之情。

师：故乡的美食就是故乡的味道。从这小小鸭蛋中我们又品
出了作者浓浓的乡情。

板书：乡味

这节课我们跟随作者，一起去了解了高邮端午的风俗，在小
小的鸭蛋中尝出了趣味、乡味。

这也就是汪曾祺散文的魅力所在;

板书：生活滋味

师：同学们，汪曾祺为什么能在这小小的鸭蛋中尝出这么多
的味道呢？

汪曾祺的生活滋味就是捻起凡人小事，油盐醋茶，花鸟虫鱼，
瓜果食物，写风俗，谈文化，忆旧闻，述掌故，寄乡情，
写“一地鸡毛”。

大班科学活动认识水教案篇六

（大班数学活动）

目标：1、认识1~10的序数，学习确定物体在序列中的位
置。<?xml:namespaceprefix=ons=“urn:schemas-
microsoft-com:office:office”/>



2、掌握序数词，会用第几准确地表示物体在序列中的位置。

认真听清楚各项活动的规则，用过的物品能归还原处。

材料准备

1、幼儿人手一本《幼儿园课程指导.数学》。

2、小黑板一块，粉笔若干。

投影仪

活动过程

1、发放《幼儿园课程指导.数学》，幼儿人手一本。

2、集体活动

（1）按数拍手。

“我们来听数拍手，我报几你们就拍几下。”

（2）。

老师在投影仪上出示书画面。“有几张小椅子，椅子上有几
个小朋友？第几张椅子是空着的？我们按顺序说说空着的小
椅子的位置。”教师手指第三张空椅子。“这是第几张空椅
子？谁会用一个数字来表示这张小椅子的位置？”“你在这
里写上‘3’表示什么意思呢？”“我们平时还可以用‘3’
来表示什么？”“现在你知道数字有几个用处了吗？”（表
示物体的位置，表示物体的数量。）

“能在每张空椅子上都写上一个数字来表示它们的位置
吗？”老师盖着第三第六第九张空椅子。“谁能说说，哪几
张椅子不见了？你又是怎么发现的呢？谁帮助你一看就知道



第几张椅子不见了？”

3、分组活动。

数数第几张椅子是空的。

“说说范样上每张椅子的位置，看看第几张椅子没人来，是
空的，请你把能表示空椅子位置的数字写在书上，边做边讲，
第几张椅子是空的，做完后说说哪几张椅子是空的。”

教师巡回指导。

大班科学活动认识水教案篇七

设计意图：

孩子们对于自己在植树节活动中种下的豆豆特别感兴趣，时
不时地会去看一下豆豆长什么样了。有一次，他们发现自己
种的豆豆长芽芽了。孩子们很仔细地观察着发芽的豆豆，还
把没有发芽和发芽的豆豆作了比较。由此，孩子们对豆豆发
芽的关注度越来越高了。于是，根据小班幼儿的特点，我搜
寻了莫扎特的一段音乐，以表现豆豆发芽的形象，让孩子们
在玩中体验植物生长的不易，产生要爱护身边植物的情感，
同时感受音乐的魅力。

目标：

1.感受音乐旋律，初步尝试跟着音乐用肢体表现豆豆发芽的
过程。

2.愿意爱护周围的植物。

准备：



《豆豆发芽》的音乐，豆豆发芽过程的视频，幼儿已学习儿歌
《钻泥巴》。

过程：

一、萌发兴趣

(析：从幼儿的生活经验出发，为他们即将要接受的新知识与
已有的知识建立联系。)

1.观察发芽的豆豆。

师：看，我们种的豆豆发生了什么变化?

师：你知道豆豆的种子是怎么长成小芽芽的吗?

2.观看豆豆发芽过程的视频。

师：豆豆要钻破泥土和太阳公公做游戏。它用力地、慢慢地
往上钻。可是，泥土太紧了。看!豆豆都累得流汗了。不过豆
豆没有放弃，它用尽全身力气终于钻破泥土，长出两片小芽
芽了!

师：豆豆是怎么长大的呀?(幼儿描述豆豆发芽的过程。)

二、熟悉音乐

(析：在呈现具象的豆豆发芽的视频后，再播放抽象的豆豆发
芽的音乐，让幼儿感受音乐旋律。)

师(播放音乐)：你听到了什么?这段音乐听起来和豆豆发芽有
关系吗?

三、动作表现



(析：引导幼儿用肢体表现对音乐旋律的感受。)

1.自由尝试。

师：请你跟着音乐来学学豆豆发芽的样子。

教师重点指导幼儿模仿豆豆小小、圆圆的样子。例如，教师
提问：“豆豆还没发芽的时候是什么样子的?”如果有幼儿蹲
下来了，教师马上引导其他幼儿观察并探索：“你们能不能
变得比他更小、更圆，像颗小豆豆?”

2.在教师引导下结合经验再次尝试。

(1)豆豆用力钻泥土。

教师重点指导幼儿模仿豆豆用力钻泥土时的动作、表情。例
如，教师提问：“豆豆是怎么钻出泥土的?是轻轻的，还是要
很用力?豆豆要怎么用力才能钻出泥土呢?你们来试一试。你
用力的时候会有什么表情啊?”

(2)豆豆慢慢钻泥土。

教师重点指导幼儿控制自己的动作，到音乐结束时再长出芽
芽。例如，教师提问：“豆豆的芽是慢慢长出来的，还是一
下子就长出来的?豆豆的芽是慢慢地、慢慢地从泥土里钻出来
的。你们也来试试跟着音乐慢慢地钻出来。”

3.完整表现。

(1)教师用儿歌《钻泥巴》引导幼儿跟着音乐用肢体表现豆豆
发芽的过程。

(2)教师重点指导幼儿表现芽芽长出来时的各种造型。例如，
当幼儿的手没有伸出来时，教师可说：“这棵小芽大概太阳
光还照得不够，再来晒晒太阳，快快长大吧!”或者可



说：“我来为小芽浇点水，小芽快长大吧!长得高高的，长得
大大的。”

四、游戏：豆豆发芽

(析：通过游戏让幼儿对种子发芽与音乐有一个完整、直观的
回忆，并在游戏中体验到种子发芽的不易，萌发要保护芽芽、
保护植物的想法。)

1.随教师创设的情景做音乐游戏。

师：春天来到了，我把豆豆都种到了泥土里。让我来给你们
浇浇水，豆豆快长大吧。“小豆豆，种地下，发了芽，钻泥
巴。钻一下，动一下。钻啊钻啊，钻得快，钻出两片小芽芽。
”

2.总结。

师：一颗种子在阳光和雨水的帮助下，用尽力气钻出泥土，
才会长成一株小芽芽。不同的小芽芽会长成不同的花、草和
树，不同的花、草和树木就能组成地球上一道道美丽的风景。
我们可要好好爱护这么美丽的风景，爱护身边的绿草、鲜花
和树木。

大班科学活动认识水教案篇八

1、亲近并感受大自然的美好,萌发热爱家乡的良好情操。

2、孩子、家长共同分享亲子游戏的乐趣，加深亲子感情。

3、通过活动使孩子、家长、老师互动起来，增进情感，加强
家园间的沟通、交流，促进家园同步。



二、活动准备：

(一)、材料准备：

1、公共汽车2辆，快乐宝岛幼儿园字样的大旗帜一面或横幅
一副。

2、小蜜蜂话筒3个、哨子2个(队长配备)，照相机2个。

3、游戏材料：红色和蓝色的小旗帜2面，装潢纸修剪成的点
点红色、蓝色各15个，计分牌2张。

4、班主任打印班级幼儿名单，出发前和回来时都要进行点名。

(二)活动前需向家长沟通的事项：

1、为了使孩子能够更好地欣赏路边的风景，也为了减少幼儿
园的运输经费，各班老师建议有车的家长自驾车到目的地。

2、通知家长提前为孩子做好防晒、防暑工作，如：准备帽子
或遮阳伞、擦汗用的纸巾或毛巾、汗湿时更换的衣物。

3、通知家长自备饮用水、干粮、淘沙玩具(进行沙雕比赛时
使用，尽量人手一份)。

三、户外亲子游戏家长须知：

2、请家长为孩子准备1-2套衣服，以防汗湿时更换。

3、请家长自备干粮和水，活动过程中能为孩子补充体力。

4、我们会举行一个堆沙堡活动，请您和宝宝把可以淘沙的工
具带上。

5、请您带上防晒、防雨用具(如帽子、雨伞、毛巾)。



6、为了活动过程的安全，请家长们看护好自己的宝宝，尽量
不要离开集体。

7、活动过程中，需要您和宝宝合作完成任务，因此您需要穿
着便于活动的服装和运动鞋(尽量不要穿裙子和高跟鞋)。

8、不建议孩子下海游泳，所以请您一定要看护好孩子。

9、不能中途离开，如有事必须告知班主任老师。

10、活动当天，请孩子统一穿园服参加活动。

(备注：班级老师在活动前打印以上家长须知并粘贴在家园共
育栏，提醒每位家长过目，负责人另外准备一份贴在活动现
场。)

四、活动人员安排：

1、主持人：__

2、总场地监督及看管家长、幼儿园物品人员：__

3、摄影：__

4、计分员：__(蓝队)、__(红队)

5、游戏调控人员：__(蓝队)、__(红队)

6、活动中材料负责人：__

7、自由调配人员：__

8、红队队长：__;蓝队队长：__

五、活动安排：



1、当天下午3点整，参加活动的家长孩子和全体老师准时在
幼儿园内集合，3点20分开始出发。(自驾车家庭也在幼儿园
集合)。

2、旅途中教师可带动家庭间进行互动，促进彼此间感情，以
便游戏时能够更好地合作。

3、到达目的地后，余洁璇、黄达瑜选择并划分场地。

4、主持人组织家长和孩子排队，大一班为红对，大二班为蓝
队，建议每班分成两排。

5、主持人致辞向家长孩子问好，并讲解活动的有关要求及注
意事项。

6、其他工作人员各站其岗，准备游戏材料。

7、游戏负责人说明游戏规则，开始游戏，每项游戏结束后休
息10分钟(家长孩子可以吃自带来的干粮)。

8、游戏1：推小车，游戏2：背子传旗接力赛，游戏3：堆沙
堡比赛。

9、活动结束，主持人组织环保小卫士活动，清理活动现场垃
圾。

10、集中--点名--返园。

活动前后待办事件的人员分配：陈寒妮负责活动需要的计分
点点红色蓝色各48个可以请大班组有空的老师协助。

大班活动方案范文2

活动主题



展现自我、突出个性，学会合作、增进亲情，热情洋溢、爱
在心中

活动目标

1、通过开展庆祝春节亲子系列活动，使幼儿在积极的参与中
体验合作与亲子活动的快乐，从而度过一个幸福、欢庆的春
节。

2、使家长在参与幼儿的节日庆祝活动中，获得更多幼儿在园
情况的一些信息反馈，从而更了解和支持幼儿园的工作。

3、通过向家长展示幼儿的各种活动，进一步塑造本园的良好
形象。

活动准备

1、布置新年欢庆气氛的班级环境。

2、作好班级幼儿展示活动的安排;抓好幼儿生活技能的教育
和学习;设计一系列亲子游戏活动，并做好活动物品的准备。

3、由幼儿园准备活动礼品。

4、通知家长做好参加活动的准备工作。

活动地点

班级教室

活动形式

个人、小组、集体活动展示

活动内容(亲子游戏、幼儿表演)



1、亲子游戏：吹鸡毛

游戏目标：提高幼儿与成人的肺活量和灵活运动身体的能力
以及团结协作的精神。

游戏玩法：比赛时分为黄队和红队，每队两个家庭，只能用
吹的方法阻止鸡毛落地，不能用手帮忙，哪队能够先把鸡毛
吹过教室中间竖立的圆环即为获胜队。此游戏进行1次。

2、幼儿表演

个人儿歌表演：《老师的手》、《过新年》

集体歌曲表演：《新年好》、《头发、肩膀、膝盖、脚》

3、亲子游戏：运气球

游戏目标：培养幼儿与成人的合作能力，发展幼儿的平衡感。

游戏玩法：家长和小朋友面对面，夹住气球运至指定地点，
在规定时间(2分钟)内，以运气球数量多者为胜。游戏规则：
手不能碰球，途中掉落或爆破均无效。此游戏每次两组家庭，
共游戏2次。

4、幼儿表演

小组儿歌表演：《家》、《新年乐呵呵》

小组歌曲表演：《国旗多美丽》、《认识你呀真高兴》

5、亲子游戏：蹲蹲乐

游戏目标：锻炼家长的快速反应能力和应变能力。

游戏玩法：请四组家庭参与，分别给每组家庭以不同的动物



命名，任意指定一种动物开始下蹲，同时还要念词：“__蹲，
__蹲，__蹲完__蹲。”指定别的动物组做同样的下蹲动作，
依此类推但不能马上回指。说错或者忘记蹲的家庭淘汰出局，
直至剩下最后一个家庭为获胜队。

6、幼儿表演

集体儿歌表演：《团结友爱亲又亲》、《大家一起过新年》

个人歌曲表演：《朋友越多越快乐》、《请你和我跳个舞》

7、亲子游戏：贴鼻子

游戏目标：培养幼儿与家长的配合能力，发展幼儿对方位的
语言表达能力。

游戏玩法：将家长的眼睛蒙上，原地转三圈，请小朋友用语
言指挥家长将鼻子贴到人物的准确位置即获成功。家长要将
眼睛蒙好不能偷看，此游戏每次选两组家庭，共进行2次。

8、幼儿表演

集体儿歌表演：《数九歌》、《祝福歌》

集体歌曲表演：《雪花和雨滴》、《郊游》

9、亲子游戏：两人三足

游戏目标：练习两人相互配合用三条腿跑步，增进亲子之间
的情感交流。

游戏玩法：在场地两端画一条起跑线和一条终点线，请两队
家长和孩子站在起跑线上，用一根长带子将家长和孩子相邻
的一条腿绑在一起，家长双手背后，听到口令后，家长和孩
子一起出发向终点线跑，到终点线后反回，以先反回到起跑



线者为胜。此游戏进行2次。

10、幼儿表演

个人儿歌表演：《下雪天，像过节》、《新年》

集体歌曲表演《螃蟹歌》、《咚咚锵》

活动结束

欢乐的时光总是过得很快，希望与美好就在不远处等待。爱
永恒，信任地久天长!让我们融合在一起，共同拥有爱的风
帆!让我们携起手来，为我们共同的愿望扬帆起航!感谢各位
家长对本次活动的大力支持，我们本次活动到此结束，祝大
家在新的一年里，快乐平安!

大班活动方案范文3

活动目标：

1、知道每年的1月1日就是元旦，是新一年开始的第一天。

2、知道过了新年，又长大了一岁。

3、了解和认识庆祝元旦的各种方式。

活动准备：日历卡、幼儿相片、庆祝元旦的各种卡片或背景
图。

活动重难点：理解元旦的意义，了解庆祝元旦的方式。

活动过程：

一、引导幼儿运用已有经验，交流自己知道的传统节日，激
发学习兴趣



1、教师引导幼儿说出自己知道的传统节日。如：小朋友们，
你们知道一年中，有哪些节日吗?(出示各种节日的日历卡片，
引导幼儿说出节日名称：国庆节、春节、元宵节、五一劳动
节、妇女节、元旦……)今天呀，我们主要来学习“元旦”。

2、教师提问：有谁知道元旦是几月几日?代表什么?(新一年
的到来，是一年开始的第一天)

3、教师提问：小朋友们，你们知道元旦是怎么来的吗?提示：
元旦是在1月1日，“元”是开始、第一的意思;“旦”是早晨、
一天的意思。“元旦”就是一年的开始、一年的第一天。以
农历正月为元，初一为旦。

二、向幼儿介绍迎接新年的各种方式，引导幼儿说出自己庆
祝元旦

1、引导幼儿交流以往是怎样过新年的?(放烟花、吃饺子等)

2、了解全国各地人们是过新年的.不同方式，出示各种卡片
或背景图(如果条件允许，可以制作成课件)，引导幼儿认识
人们为了迎接元旦所做的各种准备工作。提示：唱歌跳舞、
剪窗花、蒸各式馍馍、包饺子、放烟花、送元旦卡片等。

3、引导幼儿交流以往过新年的方法，然后，引导幼儿说出今
年想怎样迎接元旦的到来?提示：教师向幼儿表达自己迎接元
旦的想法，再让幼儿表达自己的想法如，元旦很快就到了，
我最想剪一些窗花贴在小朋友们家的窗户上，送一张我自己
制作的贺卡给我的爸爸妈妈。

4、播放庆祝元旦的录音或录象带，提出问题，让幼儿发现我
们庆祝元旦要跟别人说祝福语，然后引导幼儿讨论，庆祝元
旦要说哪些祝福语，体验集体庆祝元旦的喜悦。

三、引导幼儿谈谈新一年的想法和愿望



1、教师出示幼儿的相片，讨论相片中的人物在做什么，让幼
儿感觉到自己比以前长大了，比以前更能干了，知道过了这
个新年，又长大了一岁。

2、引导幼儿说说自己在新的一年想做哪些事?

四、延伸活动：

引导幼儿收集全国上下庆祝元旦或有关元旦的资料，制作
成“元旦”专题，让幼儿更深入的了解和认识元旦。

大班活动方案范文4

正值新年到来之即，孩子们在盼着快过节，大人在盼着孩子
快长大。在班级工作的开展中，家长们也用他们自己的方式
来参与着，结合主题的开展及家长工作的需要，我们设计了
此次活动。

活动安排：

8：30——9：00热身运动;

亲子活动;早操活动;

9：00——9：30幼儿生活活动;

9：40——10：30幼儿制作新年贺卡;家长会。

活动目标：

1、通过亲子游戏，增近亲子情感。

2、通过亲子合作制作，引导幼儿体验新年到来的快乐。

3、鼓励家长积极参与班级活动。



游戏一：夹皮球

目的：发展幼儿跑跳能力，感受亲子游戏的快乐。

玩法：将幼儿(家长)分成人数相等的四对夹球过障碍比赛，
哪队快，哪队为胜利。

游戏二：扔毽子

目的：发展幼儿的投掷能力，增进亲子间的情感。

玩法：家长手持篮子，幼儿往蓝里投掷，一多的为胜出。

游戏三：毛毛虫

目的：

1、提高幼儿身体协调能力和平衡能力。

2、通过亲子游戏，增强亲子感情。

玩法：准备呼拉圈六个，分两组，家长列入其中，三人一列
纵队，把圈套在自己身上，然后拉住自己和前面一个人的圈，
比比哪组跑完规定路线，在路线上设置独木桥、山洞等障碍
物。

游戏四：做皮球

目的：

1、学会听老师口令走。

2、初步培养孩子的灵敏性。

玩法：



1、老师喊走走，走成一个大皮球，全体手拉手做皮球。

2、老师喊两人做皮球，然后小朋友和家长结对，手拉手做皮
球。

3、老师喊四人做皮球，自由找朋友四人围成圈，手拉手做皮
球。

游戏五：拍球接力

目的：

1、练习幼儿拍接球的技能。

2、初步培养孩子的合作性。

玩法：幼儿拍球来回接力，以快的为胜出。

大班科学活动认识水教案篇九

指导思想：

《幼儿园教育纲要》中明确指出：“ 幼儿与成人之间的共同
生活、交往、探索、游戏等，是其学习的重要途径之一。 ”

亲子活动是以亲缘关系为主要维系基础，以幼儿与家长互动
游戏为核心内容，全方位开发孩子的多种能力，帮助孩子初
步完成自然人向社会人的过渡的一种活动。

目前,在家庭教育中，往往被爸爸妈妈所忽视。这对密切亲子
关系和促进孩子身心健康发展是极大的损失。为了帮助家长
进一步学习亲子游戏的方式、方法，我园决定开展亲子运动
会，请家长到幼儿园来进行集体的亲子活动，从而使家长对
亲子活动目的、准备、过程，如何引导活动有了更详尽的了



解。家长通过观察、亲身体验，感受如何引导孩子参与亲子
活动。

一、活动主题：球儿真好玩

二、活动目标：

1. 通过和家长的一起游戏，增进幼儿与家人之间的情感。

2、 加强家园联系，增加教育的透明度，促进孩子的全面发
展。

3. 体验活动带来的快乐。

三、活动准备：

1.通知爸、妈来园参加亲子活动。

2.准备游戏需要的材料。

3.布置活动场地。

4.奖品。

四、具体活动方案：

(一)活动流程：

1、主持人致欢迎词。

尊敬的各位家长 、亲爱的小朋友们：

大家好!

当鲜红的太阳跃上地平线，我们又迎来了新的一天，这是多



么快乐的一天啊!

今天，我们怀着阳光一样的心情欢聚一堂，举行我们城北幼
儿园大班亲子运动会，在此，我代表老师以及小朋友们向在
坐的各位家长表示热烈的欢迎和诚挚的谢意，感谢你们对幼
教事业的关心和支持，感谢你们对小朋友们的关爱。同时也
祝愿所有的小朋友健康快乐，茁壮成长。

2、注意事项:

(1)请您在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。

(2)请在活动过程中遵守活动规则。

(3)在活动中请勿拥挤。

(4)在活动中表现棒的小朋友可以有我们的小礼品哦!

3、主持人介绍几种游戏的名称。

4、游戏开始

活动一：快乐高尔夫(双亲和孩子)

活动二 ：传纸杯(双亲和孩子)

活动三 ：运球走(每个家庭一大一小)

活动四 ：运“西瓜”游戏(每个家庭一大一小)

活动五 ：全家总动员(双亲和孩子)

5、为幼儿及家长颁奖

6、活动结束



让我们为了灿烂的明天共同努力，象这样的亲子游戏在以后
还会有很多，希望家长朋友们踊跃的参与。

(二)活动过程：

活动1、快乐高尔夫(双亲和孩子)

活动目的：

培养幼儿手眼及动作的协调能力。

材料准备：

高尔夫球杆：将旧挂历纸卷成长纸棍，然后在纸棍一端10厘
米处折角并固定。

高尔夫球： 将废报纸揉成纸球，外面用胶带固定。

球洞：找一个纸盒贴在墙角处，使盒口朝外。

游戏玩法：

爸爸妈妈和孩子每人各拿一根球杆，一个球，先将球击入洞
中者获胜。

活动2、传纸杯(双亲和孩子)

活动目的：

提高幼儿的自信，增进孩子与家长共同学习进步的乐趣。

材料准备：

纸杯和吸管



游戏玩法 ：

父母口含吸管分别站在场地的两端，宝宝听口令从起点出发
将纸杯送给妈妈，妈妈将纸杯套在吸管上送给对面的爸爸，
爸爸用吸管将妈妈吸管上的纸杯移过来再送给对面的宝宝。
先到终点者为胜。

游戏规则：

游戏中爸爸妈妈只能用吸管传杯子，不得用手拿杯子。


